



Független Magyarország

Egy szám
15
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felölös szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre — 800 K
Vidékre negyedévre — 1000 K

Egy szám
15
korona

Korányi Frigyes kinevezése.

Budapestről jelentik, hogy a hivatalos Budapesti Közlöny mai száma közli a Kormányzó legfelső kéziratát báró Korányi Frigyesnek párizsi és madridi rendkívüli követé történet kinevezéséről.

Angol lap Magyarország pénzügyi helyzetéről.

London. A Temps tegnapi száma hosszabb cikket közöl a magyar pénzügyi helyzet nehézségeiről. A magyar kormány díszretré melletti kísérlete eredményezte, hogy a bankjegy inflációt megakadályozta. A kormánynak ezt a kísérletét hátrányosan befolyásolta a kisantanttal való legutóbbi komplikáció. Az egész pénzügyi helyzetet a jóvátétel fizetésétől való félelem dominálja. A magyar kormány megtesz mindent, hogy a helyzet nehézségeit eloszlassa.

Magyar-osztrák határkiigazító bizottság.

Sopron. A miniszterelnök kinevezte dr. Prager Ernő miniszterelnökségi tanácsost a Sopronban székelő magyar-osztrák határkiigazító bizottság magyar biztosává és megbísta a magyar királyi kormány képviselővel, valamint a magyar delegáció vezetésével.

Károlyi a belgrádi francia követnél.

Belgrád. Károlyi Mihály gróf tegnap felkereste Clamens belgrádi francia követet, akinél másfélórát töltött. Károlyi Mihályhoz közelálló körök szerint Károlyi a követ útján kifejezte Poincarének köszönetét, aki az ő hazatérésére és vagyonának megmentése érdekében a nagyköveti tanácsnál interveniált.

Nyomoznak a bombamerénylet ügyében.

Budapest. A Magyar Országos Tudósító jelenti. A rendőrség a bombamerénylet kiértele ügyében tovább folytatja nyomozását. Tegnap este kihallgatta a rendőrség Miklós Andor főszervezőt. Utána, esti 7 órakor megjelent Rissay Károly nemzetgyűlési képviselő is. Őt is kihallgatták az ügyben. Most derül ki, hogy ugyanazon az estén, amikor Rissay és Miklós Andor kapták a bombás csomagot, Prop-

per Sándor szocialista képviselő lakására is vitt egy kis gyerek olyan csomagot, azonban Propper felesége annyira nem tulajdonított az esetnek fontosságát, hogy térje előtt meg sem említette az esetet és így csak most derül ki az eset. A hordárok által adott személyleírás alapján a rendőrség több egyént állított elő, de a hordárok nem ismerék fel bennük a megbízóikat.

Amerika és Anglia külön békét kínál a törököknek.

Berlinből jelentik: A konstantinápolyi angol delegátus-kormány megbízásából jegyzékben közölte az angol kormány, hogy Anglia kész a versaillesi béke alapján Törökországgal külön békét kötni. Ugyan hírforrás szerint az Egyesült Államok-kormány is tett külső béke ajánlatot Törökországnak.

A németek ellenállása.

Berlin. Tegnap délelőtt a megerősített francia helyőrség a büntető expedíció előtt már ott állomásozó csapatok visszahagyásával Gelsenkirchenből Recklinghausen irányában visszavonult. A franciák több retrált dolgot magukkal vittek. A német vasutazók a gelsenkircheni pályaudvaron ismét megkezdik működésüket és a német rendőrség is újra szolgálatba lépett. — Hír szerint a rajnai hajózás munkásai elhatározták, hogy holnaptól fogva fokozzák a passzív ellenállást olyan módon, hogy már eleve is elutasítják a francia hajók javítását.

A 200 millió aranymárkás belső kölcsön megkötését a német kormány nagy sikerének minősítik. A kölcsön még március elseje előtt jegyzésre kerül.

Berlin. A lapok illetékes

helyen szerzett értesülése szerint a ruhrvidéki ellenőrzési bizottság megvizsgálja az utakat. A vasutakon és közutakon kikutatja a podgyászatot. A megszállott területeken lekapcsolják a kocsikat és meg kell várni, amíg meg nem érkeznek a mozdonyok. A porosz országgyűlés tegnapi ülésének keretében a képviselőház elnöke tiltakozott a gelsenkircheni rendőrfőnök letartóztatása ellen.

A franciák bejelentik, hogy Wiesbadendől visszavonják a spachi csapatokat, mert a spachik a külföldiekkel, első sorban az amerikai kolonistákkal nagy mértékben megrótráncokozták.

Gelsenkirchen. A francia csapatok szerdán kivonultak a városból. A letartóztatott rendőrt tuszként magukkal vitték.

Litván-lengyel ellentétek.

Vilnai jelentés szerint reguláris litván csapatok nehéztüzérséggel a lengyel határ közelében lötték a lengyel határőrséget.

London. Angol és francia kormánykörök között tanácskozások folynak a Lengyelország és Litvánia közötti határvillongások ügyében, amelyekről az angol kormányhoz nyugtalanító jelentések érkeztek. Ezen hírek szerint a vilnai kérdést újra a népszövetség elé terjesztik.

Amerika még nem szereli le.

Hága. Az amerikai kormány utasítást adott, hogy a hadihajók elpusztításának munkáját szüntessék be mindaddig, amíg a washingtoni kongresszus összes határozatait valamennyi állam-kormány nem ratifikálja.

Az erdélyi 1920. évi repatriálási iratok eltűntek.

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi román kormányzaton egy igen kínos jeleségre jötték rá a kolozsvári repatriálási főnökség rovacsolásakor. Kötünt, hogy az összes 1920. évi repatriálási iratok eltűntek. A kormány a legszigorubb vizsgálatot rendelt el, amelynek során megállapították, hogy ezért a példátlan közigazgatási hűnért Boeriu erdélyi lakáshivatali direktort terheli a felelősség. A lakosság körében óriási az elkeseredés.

A pápa kinevezése.

Róma. A pápa a budapesti unciaturára kinevezte az új unitoret. Az új unitore monsignore Sioretti.

50 pár magas női CIPŐT 3000 K-tól 4500 K-ig elárusít: STELLNER ZSIGMOND cipő-üzlete Baja, (Grauung-ház) Vorosmarthy ucca 1

Ami irja róluk, hogy a csehslavok állam nem lehet politikai értelemben véve nemzetiégi Állam. Mint ahogy sehol egyetlen Állam se lehet nemzetiégi, ahol a kisebbségek ép az ellenkezőjét akarják annak, amit az Államalkotó többség. A németek és magyarok tehát legfeljebb gyarmatok lehetnek Csehslavkiában, amely a csehslavokok nemzeti Állama.

— Izmed pasa látogatása a bukaresti magyar követnél. Bukarestből jelentik: Izmed pasa Bratianu miniszterelnökénél tett látogatása után felkereste az ottani magyar követet Zohy Rabidó magyar követet.

— Újvidéken folytatják a cégtáblák beverését. Újvidékről jelentik: A különböző agresszív követelésekkel valamennyi újvidéki kereskedő elégetett és szelvélfeliratú cégtáblákat készítették, ma Újvidéken egyetlenegy nem az ár felirata cégtábla sincsen. A türelmetlenség nem elégedtek meg annal sem és most éjnek idején újra végigjárják az utcákat és a nekik nemtelisző táblákat egyszerűen leverik, vagy kifosztik. Vasárnap éjszaka több orvos és ügyvéd tábláját pusztították el az ismeretlen éjszakai tolvajok.

— Egy zentai urileány a Tiszába ugrott. Zentáról jelentik: S. A zentai uricsaládnak örökbe fogadott leánya, aki egy zentai butorgyárosnak a menyasszonya, a jégől sajtó Tiszába ugrott. Egy küszöbön horgonyos hajó legénysége kimentette és csizmáitellen állapokban lakására szállította. Csakadja az öngyilkossági kísérlet okairól megtagad minden felvilágosítást. Hír szerint anyagi okok késztették a szerencsétlen fiatal lányt kétségbeesett cselekedetére.

— Kaszárnyákba helyezik el a nagyvárad i skolákat. Nagyváradról jelentik: Nagyváradon már essz-tendő óta a leguulyosabb viszonyokkal kell megküszdenie egy szereg iskolának, amelyeknek nincsen megfelelő helyisége. Ideiglenes helyiségekben vannak így: az állami tanítóképző, a

Egy szegény háziur bolyong és a kamrában lakott, onnan is kidobták.

A lakásosság furcsa eseteket produkál. Valahány lakásügy körül a nyilvánosság elő, megannyi másképen tünteti fel azt a kelevényt, amelynek lakásügy a neve.

Most a következő esetről kapunk tudósítást. Egy Tigris nevezetű háziur lakást nem kapott a városban lakást. Keresett mindenfelé, de nem tudott szerezni. Egy ismerősre megajánlta és adott neki helyet egy fűrészes zugban lévő kamrában. A boldog háziur itt húzta meg magát feleségével és három apró gyermekével az éjszaka. Azonban pocho volt. Most teli középén szükség van vendéglátó házigazdájának a kis kamrára is és Mitesszéki onnan. Minthogy sehol se tudott

magának lakást szerezni és a szabad ég alatt még ilyenkor nem lehet lakni, mert esetleg a gyerekek torokgyulladását kaphatnának, azonnal a kéressel fordult a bírósághoz, hogy kötelezze az egyik lakóját arra, hogy adjon neki, a háziur lakásának is a saját kamrában egy kis férőhelyet.

A bíróság biztalt, megígérte, hogy milyen vacca van a házigazdának és felhívta a lakót, adjon helyet a háziur háziurjának.

A lakó kegyes volt és kifejtette, hogy szivesen átengedi az egész lakást, ha majd kap másikat. Egyelőre a lakó eljött, melegen, a háziur lakos pedig bolyong és keres lakást vagy magának, vagy lakójának.

középségi polgári iskola, a fa és fémipari iskola és az iparkamara hi télesen igazolja a behozatal szükségét és azt, hogy a bevezetett gépek a hazai ipar számára folytatására van a kérelmeknek szüksége.

— Adomány. Az erdélyi beteg és elszármber részére Stellner Zsigmond 500 koronát adományozott. Az adományt hatáson nyugtázzuk.

— Szobatz Hercegszántón. Ösv. Berger Jakab hercegszántói lakos szobájában a pályából tűz tört ki és mintegy 180000 korona értékű ruhanyomta elégett. A kár megterül, amennyiben a berendezés a Frankfurti biztosító társaságnál tűzkár ellen volt biztosítva.

— Jugoszláviába vámentesen szállíthatók le mezőgazdasági gépek. Belgrádból jelentik: A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, mely szerint nem eladásra szánt, külföldön beszerzett gőskaszánok, gépek, motorok, szerszámok, felszerelési tárgyak vámentesen hozhatók be a határokon, ha az illetékes

kereskedelmi és iparkamara hi télesen igazolja a behozatal szükségét és azt, hogy a bevezetett gépek a hazai ipar számára folytatására van a kérelmeknek szüksége.

— Agörögök felezantják a szerb katonasirokat Szalonikiben. Belgrádból jelentik: Egész Jugoszláviában nagy felháborodást keltettek azok a hírek, melyek arról számoltak be, hogy Szalonikiben és környékén a görög katonasírokat több helyen a görögök felezantották a katonasírokat. A lapok felháborodott hangon cikkszenben, a kormány nemzeti intervencióját sürgetik a görög vandallizmus megfékezésére. A kormány, beavatott helyen szerzett értesülés szerint, egyelőre barátságos hangra kérést intézett Görögországhoz, kérve a panaszok valódiságának megállapítását.

— Nagyvárad lakossága protestált a postagazgatóság megszüntetése ellen. Mosoni román kereskedelmi miniszter egy minap kiadott rendeletében megszüntette a nagyvárad postagazgatóságát. Az elhatározást assal indokolja, hogy a kereskedelmi költségvetés budgetje nem bírja el a sokfelé decentralizált erdélyi postaközpontokat. Nagyvárad lakossága feliratban tiltakozott a rendelet végrehajtása ellen és kimutatta, hogy

amíg a regatbéli postai adminisztráció évi költségvetésével milliókat emészt fel, Erdély csak 40 millióval szarapell a költségvetésben. Az akció eoraa kétséges.

— Újabb vasuti szerencsétlenség a Ruhr-területen. Csak néhány nappal eelőtti történet, hogy a franciák által megszállott Ruhr-területen a francia vasutas kirendeltségek által vezetett két katonavonat ütközött össze, amelynek rengeveg halottja, sebesülte volt és a sér megállapíthatatlan milliókat emészt ki. Most Essen és Düsseldorf között újabb vasuti szerencsétlenség történet, ahol ugyanakkor a vasuti kirendeltségek által vezetett vonat egy hirtelen éles kanyarban kiestt és az egész vonat lezuhant a töltésről. A szerencsétlenségnek százhatvan halott és sebesülte van. A kiküldés anyira megrongálta ezt a vonalszakaszt, hogy Düsseldorf irányában egyrészt a vasuti közlekedés szünetel, másrészt megszünt a telefon és táviró összeköttetés is.

— A Jótékonycélu Leányegylet vasárnap esti hangversenyére nagyban folynak az előkészületek. A kedves fiatal lányok szinte egymással versengve szerénykednek az ügy érdekében. Negyon megküsznyitit munkátust hogy a hangversenyen előrangú művészek szerepelnek, kiknek neve garancia arra, hogy egy nagyon élvezetes estében lesz részük.

— Esik a hó. A kies ritkán előforduló hosszabb téli időjárás mint a jelenlegi, keddi már lassan türelmetlenségé tenni az embereket, különösen a szegényebb sorakat, akiknek a mindennapi kenyér megkeresésének gondja mellé járul még a drága tűzölő beszerzése is. És amint az elborult eget vizsgálgatjuk, azt kell megállapítani, hogy a havas felhők gondoskodnak arról, hogy a hátralevő februári napokon is még fehér takaró borítsa a földet.

T Ö Z S D E.

Mai zürichi nyitás: Budapest 0-18-5. Berlin 2 1/4. Hollandia —. Newyork 531-5. London 2508. Páris 3275. Milánó 2575. Prága 1590. Budapest, 185. Belgrád 505. Szófia —. Varsó 3 1/4. Bécs 00075, centr. bályegység 00076.

Gyógygyat

gyógykezelések. Kardos, ucca 20.

Perzsa nyelv

tanítására. Tanfolyam. Wertheimer ucaug. Antónia István tér 11. sz.

ÁZ

szövegei eladó. Gy-uca 37.

Gyán 29 sz.

szövegei eladó. Gy-uca 37.

Uj-14. sz.

szövegei eladó. Bővebb tájékoztató.

Értem

szövegei eladó. Gy-uca 13.

Table with 2 columns: URANIA, MOZGÓ, BAJA

Február 22-én, csütörtök délután 4, 6, 8 órakor. A francia Gaumont-gyár pazar film remeke. Vig kalandor film II. része. René Cresté és Bimbula világhírű komikusok alakításával. — Valamint A z á t o n y. Dráma 6 felvonásban. Főszerepben Clara Kimbell.

